

МКОУ Большеинская ООШ № 6

# Живет на селе ветеран (Глазырин Тимофей Ксенофонович)

Сочинение  
ученицы 5 класса

Твердовской Даши

2013 г.  
с. Большая Иня

**Живет на селе ветеран  
(Тимофей Ксенофонтович Глазырин).**

Тимофей Ксенофонтович Глазырин(приложение) – сибиряк, но не большеинец. Он родился в поселке Городиловка Кемеровской области в 1937 г. Оттуда и приехал в село М-Иня, а позднее в Б-Иню.

Его мать, Александра, воспитывала Тиму без отца. Отец, Ксенофонт, погиб за границей уже после войны - в 1947 г. А семья, особенно сын, каждый день ждала его с фронта живого, невредимого.

Учиться мальчику пришлось недолго - всего 5 классов. А работать - с малых лет. В 7-8 лет он уже выполнял несложные колхозные работы: в сенокос сидел на конных граблях, подвозил к зародам сено, воду для полива, полел в поле овощи, как и другие дети того времени.

Официально Тимофей Ксенофонтович пошел работать четырнадцатилетним подростком в 1951 г. Нелегко приходилось молодому парнишке, но что поделаешь – всем нелегко. Как-то не раздумывали об этом, а просто трудились...

Работая в колхозе, Тимофей не отказывался ни от чего: пахал, сеял, кочегарил, косил. Очень ему нравилась техника! Чаше всего крутился у тракторов, помогал ремонтировать, запоминал, что да как. Голова соображала хорошо, хоть и мало было образования. Потом выпросился у завгара сесть на трактор. Тот не сразу поверил, что мальчишка сможет, а делать нечего – рабочих-то рук не хватало. Так и прикипел к своему гусеничному и не изменил ему до самой пенсии. В 1961 году молодого человека послали на курсы трактористов. По окончании их получил удостоверение тракториста-машиниста.

Потом женился, в жены взял тоже труженицу, худенькую, хрупкую девушку Стешу. Уже с семьей приехал в Малую Иню, а позднее, в 1976 году, в наше село - Б-Иня.

Председатель колхоза «Искра Ленина» И.А. Луцик встретил молодого тракториста с большой радостью. Что вы – гусеничник, опыт есть, семейный (пятеро детей мал мала меньше), значит, не сбежит от трудностей. В Большой Ине дали домик с большим приусадебным участком, корову - работай, веди хозяйство. Дети кто в школу, кто в садик. И Степаниде работа есть – на ферме группу коров дали.



Славно трудились оба. Награждался молодой тракторист за свой самоотверженный труд и грамотами, и ценными подарками, и поездкой в Москву на ВДНХ. Самой дорогой наградой стал для Тимофея Ксенофонтовича знак ударника коммунистического труда. С детства привыкшему безотказно работать Тимофею было приятно, что его работу ценят, поэтому он никогда не спорил с начальством, которые, конечно же, самым ответственным поручали наиболее важные участки. Пахал, сеял, убирал картофель, кукурузу, зеленку. Много чего приходилось делать. Иногда по 12-15 часов не вылазил из кабины трактора.

С глубокой благодарностью вспоминает ветеран своих руководителей и коллег: Луцика И.А., Воронова И.Ф., Чавкунькина И.А., Мелешко М.И. и других.

Сейчас он уже около пятнадцати лет на пенсии. Нет рядом любимой Стешеньки. Уход жены в мир иной подкосил Тимофея: согнулись плечи, потухли глаза. Но некогда ему унывать. Ведет хозяйство, воспитывает внуков, а их восемь. Частенько навещает тех, кто не в Большой Ине. Заботится обо всех. Такой уж выработался с детства характер.

